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DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Buenos días señores 

diputados, estamos en la sesión de la instalación de la comisión de Ecología 

Sexagésima Novena Legislatura, como primer punto del orden del día solicito a 

nuestra compañera diputada secretaria Silvia Patricia Jiménez Delgado secretaria 

de esta comisión tomar lista de asistencia y verificar el quorum legal para iniciar la 

sesión de este Órgano Legislativo. 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Con su permiso presidenta, 

Diputada María de los Ángeles Rojas Rivera. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Presente. 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: La de voz presente, Diputada 

Gabriele Hernández López. 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: Presente 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Diputada Sughey Adriana 

Torres Rodríguez. 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Presente.  

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Diputado Joel Corral Alcantar 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Presente. 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO:  Diputado Bernabé Aguilar 

Carrillo. 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: Presente 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Hay quorum presidenta para 

iniciar la sesión.  



 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Solicitó a los presentes 

ponerse de pie a fin de realizar la declaratoria de instalación. ¿Qué hora es 

secretaria? 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Doce con once. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Siendo las 12 con 11 

minutos de la mañana del día 8 de septiembre del año 2021 y reunidos bajo el 

quorum legal, se declara instalada la Comisión de Ecología de esta Sexagésima 

Novena Legislatura, por lo que se encuentra en aptitud de ejercer las facultades y 

atribuciones que le establece la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Durango, 

pueden ocupar sus lugares. Le solicitó a la secretaria diputada Silvia Patricia 

Jiménez Delgado dar a conocer las facultades de la Comisión que hoy se instala.  

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Con su permiso presidenta, 

de acuerdo con lo dispuesto por el artículo 137 de la Ley Orgánica del Congreso del 

Estado de Durango a la Comisión de Ecología le corresponde dictaminar sobre 

legislación relacionada con la prevención y control de la contaminación ambiental 

del Estado, así como de todas las materias relacionadas con la ecología, es cuanto 

diputada  

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Muchas gracias, como 

siguiente punto del orden del día, le solicitó al personal del Centro de 

Investigaciones y Estudios Legislativos dar a conocer el rezago existente en esta 

comisión.  

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHAVEZ: Diputada gracias buenas tardes. 

Diputada le informo que solamente tenemos 5 temas pendientes, el primero fue 

presentado por el Diputado Gerardo Villarreal Solís y es la Ley de Responsabilidad 

Ambiental del Estado de Durango, esta Ley le comento, fue aprobada en la 



 

legislatura pasada sólo que quedaron pendientes algunas observaciones, lo 

podemos mandar de nuevo a sus asesores y ya que nos indiquen si hay algún 

cambio para que pueda seguir su proceso, siguiente tema es presentado por la 

Coalición Cuarta Transformación solicitan una modificación al artículo 56 de la Ley 

para la Prevención y Gestión Integral de Residuos del Estado de Durango en este 

tema solicita impacto presupuestal a la Secretaría de Finanzas, ellos nos solicitan a 

su ves les informemos porque en ese sentido se trata de instalar depósitos para ir 

tapando todo lo que se ha manejado lo que es la pandemia, lo que son los 

cubrebocas, jaretas, guantes que pudieran estar en lugares públicos, pero como no 

les indicamos, el número y las características que se nos manda solicitar, pero como 

requisito ellos nos indican si es viable o no. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Perfecto. 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHAVEZ: El siguiente tema también es 

presentado por la plataforma cuarta transformación, y es una modificación a la Ley 

para la Atención de Gestión de Residuos del Estado de Durango, aquí el tema 

principal es o habla sobre la infusión de los temas creativos a la adolescencia 

programada, es esto el tiempo de vigencia que las empresas o fábricas de productos 

le dan a un elemento como son los celulares, que cada vez es más con corta, esto 

con la intención de la iniciativa es que no se genere tantos electrónicos. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Ok 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHAVEZ: de eso ya contamos con el 

dictamen, la siguiente también es de la coalición parlamentaria cuarta 

transformación y se sugiere una reforma a los artículos segundo y 45 Bis a la Ley 

de Gestión Ambiental Sustentable para el Estado de Durango, eso tiene como 

intención nombrar a un guarda parques en las áreas naturales protegidas, que 



 

fueron autorizadas en legislatura pasada y a su vez hicimos llegar a finanzas para 

el impacto presupuestal y estamos en la espera. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Ok 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHAVEZ: Y la última que tenemos fue una 

iniciativa presentada por el Partido Acción Nacional tiene la intención de adicionar 

el artículo 16 BIS a la Ley de Protección y Bienestar Animal para la sustentabilidad 

del Estado de Durango en materia de tatuajes en los animales, de esa ya contamos 

con el dictamen, serian todos los temas que están pendientes de la Comisión 

presidenta. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Gracias, nos hacen llegar a 

cada uno de los diputados los pendientes por correo, por favor. 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHAVEZ: Si diputada. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Gracias, pregunto a las y 

los integrantes de esta Comisión si hay asuntos generales. bueno, adelante 

diputada, adelante.  

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: Muchas gracias con el permiso de 

la diputada presidenta y de todas las y los miembros de esta comisión me da mucho 

gusto saludar aquí al Director de Medio Ambiente, gracias Pancho Franco muchas 

gracias por estar aquí, gracias al Centro de Investigaciones a la Licenciada y a todos 

los asesores por estar pendientes de la instalación de esta importante comisión, 

pues yo como integrante de esta comisión les quisiera poner sobre la mesa darle 

continuidad a temas legislativos que trabajamos la legislatura pasada, pero nos 

faltan un seguimiento tanto a pedirles a los municipios que implementen las 

sanciones o las adecuaciones a sus reglamentos para poner un ejemplo el tema de 

la utilización de los plásticos de un solo uso de verdad como prohibirla y como 



 

empezar, cuando sacamos adelante la Ley en el Congreso ya había termos, había 

vasos de vidrio, poníamos el ejemplo desde aquí porque son ahora sí, que 

productos que van al mar, van a nuestros ríos van para nuestras alcantarillas y nos 

afectan a nuestro día a día y nos afecta a nuestro medio ambiente, entonces 

Presidenta, poner sobre la mesa como Comisión presentarnos un punto de acuerdo, 

un seguimiento a cómo podemos de verdad, ahora con el COVID sabemos que es 

difícil verdad, el tema pues tal vez de los vasos, pero como el termo es algo muy 

básico, podemos ser más responsables de todo lo que desechamos y sobre todo 

que no reciclamos todavía nuestros basureros municipales, no hay todavía pues 

una separación de la basura orgánica e inorgánica, ¿Qué es? ¿Cuál es el plástico? 

o ¿a dónde se va? entonces también creo que ahorita no sé si en este momento  

después el director nos va a compartir, ¿cuáles son los retos que el municipio de 

Durango representa y tiene?, al igual si los tiene o no les tiene en la capital, va a ver 

los demás municipios, pues para que desde esta comisión trabajemos en ayudarlos, 

ver cómo desde el presupuesto, pues puede crecer este cuidado del medio 

ambiente y pues puse el ejemplo de los plásticos de un solo uso, pero creo que la 

separación de la basura, pero hay muchos otros temas los cuales esta comisión 

pueda crear y pues creo que el tema del medio ambiente y tema de nuestros 

recursos naturales no tiene colores, no tiene temas políticos es un tema de poder 

dar a las futuras generaciones, aire, agua y un sustento para salir adelante, y eso 

que se pretende de nosotros que estamos ahorita viviendo en este planeta que es 

nuestro hogar, pero a veces no lo cuidamos lo suficiente, yo quería hacer esta 

reflexión con el permiso de ustedes es cuanto, gracias. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Gracias, diputada, bueno 

me voy a permitir hacer un comentario, agradecerles a mis compañeros diputados 

que estén aquí con nosotros en la instalación de tan importante comisión, por cierto, 



 

como dice mi compañera diputada, reconocer el trabajo de la diputada Gaby en la 

pasada legislatura, que nosotros como regidores en Canatlán tuvimos ha bien una 

reunión con ella, en donde un proyecto de ella precisamente de la bolsa de plástico, 

lo implementamos en Canatlán y dio muy buenos resultados y ojalá y como tiene 

razón la diputada podamos darle seguimiento, podamos darle seguimiento para 

para fomentar esa parte de la ecología en todo el Estado, ojalá y lo podamos lograr, 

se que si unimos nuestras fuerzas, la capacidad que tengamos para legislar, para 

apoyar lo vamos a lograr, muchísimas gracias diputada y vamos a estar trabajando, 

compañera Sughey, muchísimas gracias por estar el señor Joel Corral, amigo 

entrañable gracias por estar aquí conmigo. 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Gracias diputada. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Panchito como todos 

conocemos verdad, a Panchito Franco, director del Medio Ambiente Al subdirector 

aquí Marco Antonio Pérez. Gracias por estar aquí con nosotros en tan importante 

momento, mi compañero Bernabé, gracias por estar aquí,  mi compañera Paty 

diputada secretaria, pues muchas gracias y yo he reafirmar una vez más mi 

compromiso, mi compromiso con la ecología, mi compromiso con todos los 

ciudadanos del Estado de Durango en que vamos a unir fuerzas y vamos a hacer 

muy participativos y que vamos a trabajar por el ambiente de todos nuestros nietos, 

si, porque ya los nietos son los que vienen marcando el paso, si al menos los míos 

me están educando, me están educando en cuestión en cuidar el agua, de cuidar el 

medio ambiente y bueno, vamos a trabajar en conjunto fuera de colores, fuera de 

partidos políticos, creo que como personas inteligentes, que somos capaces y sé 

que lo vamos a lograr, muchísimas gracias a todos por estar aquí. 

TODOS: Gracias.  



 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: ¿Alguien más que quiera? 

Algún asunto. 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: A ver panchito.  

FRANCISCO FRANCO SOLER: Muchas gracias, nada más agradecer mucho a 

todas y a todos diputadas y diputados tengo el gusto de conocerlos desde antes de 

que estuvieran ya en el cargo conozco de su responsabilidad, conozco de su 

educación al medio ambiente, simplemente vengo a ponerme a las ordenes por 

parte del señor presidente Jorge Salum y decirles que la intención es poder ver, 

cuando el tiempo lo de y cuando ustedes ya estén instalados y poder generar un 

convenio de colaboración con la Comisión, hay temas como bien lo dijo Gaby, que 

están pendientes para llegar a lo ideal ahí q partir de la real, en durango estamos 

muy atrasados de muchos temas, pero creo que la ciudadanía cada vez más 

exigente y más demandante.  

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Así es  

FRANCISCO FRANCO SOLER: Que haya una cuestión de un despertar colectivo 

al medio ambiente, simplemente agradecerles mucho diputado la invitación a esta 

primera comisión, hay algunos temas que traemos para propuesta que ya en su 

momento los podemos hacer llegar con ustedes como proyectos y bueno reconocer 

que esta Comisión es una responsabilidad grande que simplemente el tema que se 

comentó ahorita por parte de la licenciada de las áreas protegidas aquí en la ciudad 

de Durango, si bien ustedes conocimiento en todo el Estado, creo que en la ciudad 

de Durango siempre es el parteaguas para que algunos municipios puedan replicar 

algunas necesidades una de las cosas que se hacen así, pues simplemente estar a 

la orden y decirles que en lo que podamos ayudarles, estamos aquí para servirles 

muchas gracias. 



 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Muchísimas gracias. 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: Buenas tardes bienvenidos a 

todos y un gusto en saludarte Panchito aquí vamos también a hacer una reflexión 

en la cuestión de la plantación de árboles, sabemos que han plantado miles de 

árboles en esta administración, desafortunadamente no todos viven hay muchos 

que mueren precisamente por la falta de cuidado de simplemente ponerle agua, y 

esto digo, es una cuestión de qué manera ahorita como te decía Panchito, de que 

manera tendríamos que hacerle para concientizar a la sociedad porque este es 

trabajo ya de la sociedad, la otra seria porque ellos tendrían que ponerle agua y ni 

siquiera eso hacen ¿no?, a mi me ha tocado hacer plantaciones en jardines en 

frente de fraccionamientos y llegamos les pides que salgan a plantarlos junto contigo 

arboles enfrente de su casa, regresamos a los dos, tres semanas y ya los árboles 

están secos ¿no?, entonces esa parte también de ver de qué manera se puede 

concientizar a la población y hacerles ver que es un tema de vital importancia 

precisamente por el cambio climático para que también ellos se puedan involucrar, 

así mismo tener el cuidado del agua, el cuidado del agua también es un tema muy 

complicado a nivel mundial y aquí seguimos desperdiciándola y pues también a la 

ahora de pagar no queremos pagar cincuenta pesos o cien pesos que no quiere 

pagar la gente, cuando pues se gastan más en un garrafón de agua o en un refresco 

¿no? este tipo de situaciones yo creo que habría que habría manera de como hacer 

conciencia, es cuanto presidenta y es un gusto trabajar con usted. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Gracias 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: Bueno ya que todos 

hablamos hay que aprovechar, primero agradecerte presidenta la invitación a esta 

instalación a esta comisión, agradecer la presencia de nuestro amigo Panchito y a 

todos mis compañeros diputados y solamente sumarme, yo lo he dicho siempre todo 



 

lo que tenga que ver con beneficiar a la población y con ayuda de nuestro Estado, 

a nuestro medio ambiente yo creo que es  de vital importancia y siempre en mi van 

a tener una aliada para poder, puedes hacer acciones que nos beneficien a todos, 

yo creo que el tema de ecología es un tema de vital importancia, sobre todo en estos 

tiempos tan complejos que estamos viviendo en donde suceden cosas que nunca 

imaginamos y que claro tiene que ver precisamente por esa inconciencia y por esa 

falta de responsabilidad que tenemos con nuestro medio ambiente, entonces creo 

que va a ser una comisión bien importante en donde tiene que prevalecer siempre 

el crear la conciencia, como decía, nuestra amiga Paty crear conciencia con la 

ciudadanía tener acciones y encaminar actividades que nos ayuden a que los 

ciudadanos quieran su medio ambiente, que lo sientan y que pues que le agarremos 

amor a esto entonces cuentan con mi apoyo y con mi respaldo para poderse llevar 

acabo esta comisión, lo que esté en mis manos yo me sumo para que podemos 

mejorar la calidad de vida de todos y, sobre todo, que dejemos un mejor ambiente 

a otras generaciones, nuestros hijos, porque la verdad es que es algo complicado 

este tema hacer conciencia con toda la gente, mas que discursos y cosas hay que 

implementar muchas acciones que sean atractivas para la ciudadanía como lo ha 

estado haciendo por supuesto nuestro amigo Panchito, desde el área que esta, 

como lo dice la diputada Gaby que se han hecho, yo creo que hay que hacer 

acciones muy concretas que nos ayuden hacer conciencia en la gente para que 

entendamos que si no actuamos ahora, entonces, pues a trabajar en equipo, en 

unidad, como yo lo he dicho siempre estas comisiones requieren de mucha 

sensibilidad social, de mucha voluntad de parte de todos nosotros, del lado del tema 

partidario del tema de colores, porque creo que es una responsabilidad que tenemos 

los que estamos aquí para poder dar resultados con funcionamiento entonces, me 

asumo cuentan con mi apoyo y felicidades por la instalación de la Comisión. 



 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Muchísimas gracias 

diputada.  

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Pues muchas gracias, buenas tardes a 

todos y todas mis compañeras gracias, presidenta responsable de esta comisión 

una comisión realmente sensible, importante, toral precisamente para el universo, 

pero sobre todo para nuestro México y Durango, 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Así es. 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: creo el tema de ecología. Es una parte 

importante para el desarrollo precisamente de hasta de imagen de un país, pero yo 

coincido con la diputada Gaby Hernández, donde la basura creo que en el municipio 

de Durango a hecho un ejemplo de trabajo arduo, falta mucho, desde luego, como 

en todas las áreas, pero si vamos a nuestros municipios en realidad vemos los 

centros de acopio de la basura donde no nada más en el entorno da imagen, sino 

también el impacto, en el medio ambiente desde luego para nuestros ríos y nuestras 

presas, y finalmente el mar, pero en ese entorno, pues es la salud también porque 

muchos no están tan retirados de las cabeceras municipales pero también en los 

animales, sobre todo en el ganado, donde los rumiantes tienen un problema muy 

grave cuando por falta de algunos elementos minerales se comen tanto la basura 

pero sobre todo el plástico y ello los animales en el caso de los bovinos, 

normalmente, tienen una parte del estómago donde allí, ahí se anidan y finalmente 

mueren, eso no es un ejemplo nada más, pero creo que es mucho más amplio yo 

combinaría ahí que creo que el medio ambiente pues es la parte importante previa 

al deterioro del universo, en el caso principal y primordial que viene siendo el agua, 

creo que la cultura que nosotros tenemos no es crítica a la sociedad, creo que 

estamos inmersos en una cultura ancestral donde en estos tiempos todavía no 

tenemos conciencia del impacto que tienen un mal manejo de las prácticas que 



 

nosotros como ciudadanos tenemos simplemente pues ver ahorita un vehículo, una 

persona que tire cualquier parte de basura creo que ya no, ya no es congruente. 

Que México, desgraciadamente y lo tengo que decir, no está a la par con otros 

países de desarrollo, donde primero es la naturaleza, donde desde allí creo que es 

las reservas y la vida que tiene un país, mientras que no tengamos esa conciencia 

que creo que de ahí debemos de iniciar con propuestas que no cuesten dinero, pero 

sí implementar acciones incluso como en otros países de multa para los ciudadanos 

cuando veamos tirar la basura, eso yo lo comentaría y ahí va una parte muy 

importante, se que soy parte también de la Comisión del Agua, esto viene a 

redundar el manejo de los ciudadanos en el deterioro de la ecología, el impacto de 

cada año, nosotros también vemos que llueve menos y eso es un mal manejo 

también de los recursos naturales, como vienen siendo lo del bosque.  

Es una realidad el impacto el deterioro ambiental a nivel mundial, yo veo y escucho 

las grandes reuniones en las cumbres a nivel mundial, donde se toma el tema del 

agua y creo que México no ha hecho nada para ello, ahorita el gasto indiscriminado 

como es simple y sencillamente en la agricultura, que es lo mío, pero tengo que 

decirlo, creo que los riesgos a manto a cielo abierto es un crimen, quiero decir, 

cuando sacas el agua del subsuelo, luego lo mandas por la tierra y donde se pierde 

un gran porcentaje de agua innecesariamente, tanto en sumergirse el agua para la 

densidad de un cultivo, pero en la vaporación también, la tecnificación de riego es 

una alternativa donde se puede ahorrar hasta un 75% del agua en este sexenio yo 

implementé desde el área de Cultura y Ganadería un programa de nivelación de 

tierras de riego, precisamente abonando al ahorro de agua, una tierra que está 

uniforme necesita menos agua porque no hay depresiones en la tierra y se riega 

más uniformemente, valga la redundancia, pero ese es un programa que viene a 

beneficiar y ahorrar hasta un 30% del agua, pero el uso eficiente del agua están en 



 

muchas acciones y la alternativa donde se desperdicia, no desperdicia porque van  

finalmente viene a la productividad, pero sí podemos tener alternativas como en la 

tecnificación de riego, ya sea por goteo o por aspersión, donde nos ahorramos 

muchísima agua y creo, y los hemos sentido y es una lástima y de veras es una 

preocupación en campaña todos los que estamos aquí, diputados anduvimos o no 

pero finalmente yo en mi caso de mi distrito, que fueron los 7 distritos del noreste 

del Estado, créanme que no, nada más en comunidades faltaba el agua para tomar 

en cabeceras municipales y a esta altura pues la verdad es que es un riesgo que 

tenemos que ponernos a pensar y estamos en un área donde somos responsables 

precisamente para poder equilibrar esa parte de los hábitos que tenemos los 

ciudadanos simplemente en Topia no había agua para tomar ya no había mantos, 

no había escurrimientos, estaba una señora con una tina y le estaba cayendo una 

gotita del agua. Esto es dramático el agua es vital en cualquier especie, si no 

prevemos nosotros y es una responsabilidad desde ecología para poder prevenir 

eso, desde luego en el tema de la comisión de Administración y Cuidado del Agua  

también soy parte y si vamos a poner alternativas desde luego de uso racional del 

agua, yo quise estar en Ecología porque para mi es muy importante la parte,  

deveras cosas que son practicas y que se pueden hacer no las hacemos 

simplemente los centros de acopio la basura en los municipios bueno hasta 

vergüenza te da, la verdad creo que deberíamos buscar un modelo, no porque no 

hay dinero, pero deberíamos de buscar un modelo una práctica donde no se 

dispersen las bolsas, las bolsas andan hasta kilómetros alrededor del centro de 

acopio y pues es pésimo verlo pero sobre todo el impacto que tiene hasta en la 

salud del ser humano, entonces estoy totalmente, coincido con todas las opiniones 

de mis compañeros y de ustedes Presidenta y gracias por estar aquí en este equipo 

de trabajo en esta comisión de ecología que para mí, en lo personal es importante 



 

y abonaremos para el bien de la ciudad y de nuestro entorno de la capital, sobre 

todo también de los municipios, me resto. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Muchísimas gracias, por 

toda esa explicación tan amplia, me dejó impactada con todo lo que sabe señor Joel 

vamos a trabajar muy cerca 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Claro que sí. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Y usted es una persona que 

sabe muchísimo, lo conozco desde hace mucho tiempo, se la capacidad que tiene 

y gracias por estar aquí con nosotros  

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Gracias compañera presidenta. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Compañero. 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: Primero que nada, agradecerle la 

oportunidad de participar en esta comisión presidenta, creo que coincidimos en 

usted las necesidades para resolver los problemas de nuestro Estado, del agua, 

salud, de ecología quisa integra varias comisiones  

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Claro 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: Mas allá de los temas que ya están 

en estudio legislativo proponer otros temas, coincido con usted diputado de a lo 

mejor crear mecanismos que lleven a resolver estos problemas por ejemplo el de la 

basura es lo que nos provoca en los estancamientos de las aguas, en las 

alcantarillas y por ello conlleva la infección de las enfermedades del dengue ahora 

sí que varias enfermedades que  provocan esta situación que nos aqueja diario en 

nuestro Estado y también en los municipios donde hay aprovechamiento con el tema 

de manejo ambiental que prevea el fortalecimiento de nuestra Sierra, de nuestras 



 

plantas, se aprovechan, pero no se plantan árboles y pues eso va deteriorando y va 

provocando problemas quizás el desempleo, porque es lo único que sí tienen las 

tierras vendidas por ejemplo, en el Mezquital o no hay empleo, ahorita que no hay 

permisos ni aprovechamiento, pensar, pues cada familia tiene dos o tres 

motosierras, y que es lo que hace pues voy a tumbar un pino lo hacemos unas 

tablas y para vender, o sea, no hay una medida necesaria con un mecanismo que 

pueda de alguna manera  para prevenir y fortalecer pues nuestro ambiente.  

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCANTAR: Regular  

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: Entonces esto yo creo que es un 

tema que integran mal las comisiones de educación, Salud, ecología, medio 

ambiente, agua, es fundamental este tema, mi participación es fundamental, vengo 

a sumar, vengo hacer equipo más allá de un interés personal o político porque me 

interesa las grandes carencias que existe en nuestra sociedad, le agradezco mucho 

que me tomen en cuenta y si vengo también a aprender, gracias. 

DIPUTADA MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA: Gracias diputado, bueno, 

una vez agotado el orden del día, se clausura esta sesión y la próxima reunión se 

citará a través de los medios legales correspondientes que pases muy bonita tarde, 

muchísimas gracias a todos, firmando para constancia la Presidenta y la Secretaria 

de la Comisión de Ecología, Damos Fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DIP. DIPUTADA MARIA DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA 
PRESIDENTA 
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